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Skrivtid: 15.00 — 20.00. Tillatna hjdlpmedel: Skrivdon. Ldsningarna skall vara forsedda med
motiveringar. Varje korrekt I6st uppgift ger hogst 5 podng. For betygen 3, 4, 5 krdvs minst 18,

25 respektive 32 poang.

1. Los det linjara ekvationssystemet

r1 4+ 2x9 — T3
21‘1 + 3932 + 3%3
3(E1 + 41’2 + 7%3
r1 + 3xz9 — 6x3
2. Lat
A:
(a) Bestdm A™!.
(b) Los matrisekvationen
1 0 1
Xl 0 31
2 1 2
3. Los ekvationen
x 2
2 x
2 2
2 2
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31?4 + 2565 = 1
Ty — Irs = 4
Sty — 4dxs = 7
10z4 + 925 = -3
1
1
2

4. Avgor for vilka virden pa den reella konstanten a som ekvationssystemet

r + Y
ar —+ Y
2c + (a+1)y

(i) saknar 16sning,
(ii) har odndligt méanga l6sningar,

(iii) har unik 16sning.

Var god vand!

+
+

(a—3)z =
(a—2)z =

a—2
a+1

z = -3

(Observera att ekvationssystemet inte behover 16sas.)



. Avgor for vilka reella tal A som planet 7 : Az +y + 32+ 5 = 0 &r parallellt med den rita
linjen

r+2y+3z—1 = 0

2r+y+z+2 = 0

. En triangel har hérnen A = (1,0,1), B = (1,—1,0) och det tredje hérnet C' pa linjen
(x,y,2) = (t,t,t), t € R. Bestdm ¢ sa att triangeln ABC' far minsta mdjliga area och
bestam &ven denna area.

. Lat T :R?® — R® vara den ortogonala projektionen pa planet 7 : 2z —y + 2z = 0. Bestdm
T:s standardmatris [T7].

(a) Visa att om A &r en kvadratisk matris sidan att A¥ =0 for nagot positivt heltal k., sa
ar I — A inverterbar med inversen

T+ A+ A2+ .+ AL

(b) Ge ett exempel pa en kvadratisk matris A # 0 sadan att A? = 0. Finn inversen till
matrisen I — A for ditt val av A.

LYCKA TILL!

GOD JUL och GOTT NYTT AR!
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Lo6sning till problem 1.
Losning till problem 2.
Lo6sning till problem 3.
Lo6sning till problem 4.
Losning till problem 5.
Losning till problem 6.
Lo6sning till problem 7.

Losning till problem 8.



